

当下,正值中稻插秧时节,在赤壁市乡间田边,一亩亩稻田生机勃勃,农民们精气十足,火热投身于农业生产,村里的闲田越来越少,愿意务农的人越来越多了。面对这一转变,里面有何原因?近日,记者深入赤壁市基层,一探究竟。

## 生态化种茶

潘向阳(29岁 茶农)

潘向阳出生在车埠镇斗门村,如今回乡承包茶山,种茶兼加工,现在已是第二个年头,茶加工生意应接不暇。

望着正茁壮成长的茶苗,潘向阳谈起刚决定回乡种茶时遇到的阻力。

2013年春节,潘向阳回家过年后,就一直没有出去,在村头转转,准备留下来种茶。

听到这一消息,潘向阳的父亲急红了眼:儿子自小会读书,自己辛辛苦苦供他上学,指望着他长大走出山门,可他如今却要回乡种茶,这不是糊涂吗?

面对父亲“别冲动”“想清楚”的劝说,潘向阳不为所动,顶着压力,承包了300亩茶山,运用自己的农学知识,高标准种茶,同时,承接茶叶加工,销售加工机器。

虽然年轻,但他做事认真,专业精,做工细,渐渐地,越来越多的茶农把自家茶叶送过来加工,对加工后的产品也很满意。

“见荒就收,这是合作社成员种田的原则。”但意安说,算上已有的3000亩,现在共有3300亩田地。去年一年,合作社的流转费用达到70万元。

他说之所以流转如此多的田地,看中的是种田的形势越来越好,合作社现有成员8人,都是农出身,却从没种过田,多年来在外面开货车谋生,用他的话说,“开车吃不亏,行业竞争激烈,一年到头挣不了几个钱。”

生态茶,是潘向阳的奋斗目标。他说:“现在务农,不同于以往,讲的是质量和规模,挑战大,能取得的成就也大。”

目前,潘向阳的生意还处于投资阶段,

再过3年,种的茶叶才进入丰产期。他坚信自己能用事实证明当初的决定是对的。



## 农机销售旺

21日,嘉鱼县新街镇湖北嘉沃农机大市场,当地村民正在挑选旋耕机。据了解,该市场集农机产品交易、农机维修、政策信息服务等于一体,年销售额5000万元。“正是农忙时节,除了购买新机的农民,还有前来更新换代的种植大户。”一名销售人员介绍。

记者 夏正锋 通讯员 龙钰 程雄 摄



## 机割油菜忙

日前,崇阳县天城镇浮桥村,种粮大户汪正甫正抢抓晴好天气,机械收割油菜。汪正甫说,今年流转土地900亩,其中200亩油菜全部采用机械收割,省时又省力。据悉,该县农机部门组织农机手深入田间地头,指导机械直播和机收技术。目前,全县机播油菜3万余亩喜获丰收。

通讯员 徐功频 王芳芳 摄

## 通城“支书微讲堂”拓宽村级发展思路

本报讯 记者程慧、通讯员胡强、吴龙辉、皮江星报道:“这次学习让我掌握了更多油茶栽种的技术,对油茶产业也有了更全面的了解,回去后,一定要把今天所学的内容带给村民们。”22日,通城县马港镇高峰村党支部书记吴兵在“支书微讲堂”——油茶种植培训班上如是说。

这是该县针对全县范围举办的“支书

微讲堂”专业知识培训活动,共有来自33个村的党支部书记参与到此次油茶种植专业知识的学习中来。

在黄袍山国家油茶产业示范园,33位支书先后参观了油茶品系园、培育基地和博物馆,现场学习了油茶苗抚育和种植技巧,熟悉了油茶栽种的历史和背景。

五里镇程凤村党支部书记张劲严接

受采访时表示,“微讲堂”对提高村干部综合素质有很大帮助的,这样以来,村级发展思路拓宽了,全县油茶产业的发展也能加速推进。

记者获悉,此前,该县还先后组织了两批10人次的村支部书记,分赴咸安白茶社区及赤壁市车埠镇芙蓉村,参加全市范围内的“支书微讲堂”培训,重点学习网络

化管理和小龙虾养殖技术。

据了解,“支书微讲堂”是今年市委确定的基层党建十件实事之一,旨在以身边人讲身边事的方式,提高基层党组织书记培训的针对性和实效性,为村级发展拓展思路、开阔眼界。今年,我市计划在每个县市区至少轮流举办一期“支书微讲堂”,力争全年举办10期。

## 小区自治换新颜

记者 江世栋 通讯员 刘思扬

原来,今年元月,凯龙物业公司再次因小区多数住户拖欠物业费,加之合同到期,明确宣布不再管理凯翔花园B区,只管理凯翔花园A区(市中心医院住宿区)。

小区物业公司说走就走了,凯翔花园B区今后的管理怎么办?在银泉社区党支部书记陈丽华的倡导下,他们开始实施小区自治管理。

元月20日,凯翔花园B区14栋楼的住户共推举18人成立业主委员会,业主委员会一商量,针对小区的实际,既然请物业公司请不起,就自己管理自己。

经投票,业主委员会同意将小区物业管理承包给小区住户余开宏夫妇管理,余开宏任小区物业公司经理。

路灯和水龙头坏了,他都是随时安装;下水道堵了,他就去疏通,能做的事都做。他看到很多路灯和楼梯间的声控灯

坏了,就自己投入5000多元,修好了30盏路灯和所有楼梯间的声控灯。

小区的下水道井盖坏了,在外面买一个需要180元。为了节约钱,余开宏就自己动手,用水泥和钢筋现浇30个井盖,一个成本只要60元,而且更厚更扎实。

余开宏聘请了3名保洁员,每人每月工资1000元,每天对小区进行保洁。还聘请了6名保安,每人每月工资1800元。由于小区的垃圾桶和绿化苗木不够,他还在银泉社区贴出了“微心愿”。

4月16日,市委领导认领了余开宏的“微心愿”,为小区送来了30个崭新的垃圾桶和60棵桂花、樱花、紫薇等苗木。市委办公室的党员志愿者,栽下了这批苗木,还义务清扫小区。

余开宏有两个心愿:一是希望小区居民能及时交物业费,不影响小区的自治管

理;二是希望环保部门再给小区配一个集中式垃圾箱。

## 记者手记:

从过去的物业管理和服务没有保证,到现在每天都能保证清洁,小区管理也是秩序井然,这得益于凯翔花园B区实施了自治管理。

小区实施自治管理,通俗地说就是居民自己管理自己。小区的物业经理是由业主委员会投票选出的,充分体现了小区居民的意愿,这是一次成功的尝试。

记者 袁灿 摄

银泉社区凯翔花园B区是我市第一个经济适用房小区,还建有公租房和廉租房,共有住户588户,都是低收入人群和下岗职工。

由于很多住户拖欠物业费,去年元月和今年元月,小区凯龙物业公司两次停止服务,导致小区内垃圾成堆,也两次被媒体曝光。

12日,记者来到凯翔花园B区,只见这里一片整洁和宁静,这一变化源于该小区实施的自治管理。

## 综合新闻

新农三变  
——赤壁市基层群众务农观转变调查

记者 刘子川 特约记者 童金健

## 产业化种粮

祝移婆(44岁 种粮大户)

他不仅种粮,还搞大米加工,他的加工厂同时生产精白米和胚芽米。胚芽米是保留了米粒上的胚芽和糊粉层的米,营养价值比精白米高出几倍,经过加工和包装,每斤胚芽米可卖12元。

“现在人们生活水平提高了,讲究生活质量,高端大米渐受欢迎。”祝移婆比划着说,这是一个谷子,这外面有很多层,我

们保留了胚芽、糊粉层,因为天然营养大部分在胚芽和糊粉层上,目前来说,这是最好的大米,深受市场欢迎。

在车间里,停放有多辆农机,祝移婆介绍:收割机有两台,旋耕机有四台,大型的拖拉机、插秧机一起有7台,共有十几台机器吧。每年春耕春播秋收,村民都要来租用农机,这也能带来一笔不错的收益。

## 规模化流转

但意安(40岁 声丰农业专业合作社理事长)

他在网上看到,国家许多政策朝农业倾斜,便与同村的但意安等人商量:回家种田!他们成立合作社,争取地方农业部门支持,用积蓄买了播种机、旋耕机、收割机,为了用好政策红利,他们见荒就收,在2013年,实现了家乡茶庵镇“零荒地”。

说起种田的优惠政策,但意安如数家珍:种粮直补、农资综合补贴、良种补贴、农机购置补贴、新型农业经营主体、主产区倾斜政策……

从耕地、购种、育秧,到农机、小农水、创办农业经营主体等等,方方面面都有补贴。但意安认为:国家这么重视农业,坚

持下去,肯定没错!

**链接:**近年来,赤壁市各类农业经营主体数量快速增长。2007年,仅有合作社12家,现在,已经猛增至377家,家庭农场20家,种田大户716户,省、市级农业产业化重点龙头企业29家。

展品展示了方寸邮票中的大世界,以集邮展览的形式歌颂党的光辉革命历程和社会主义建设伟大成就,使社区群众体会到了集邮文化的知识性、艺术性、趣味性、史料性。

崇阳9企业

## 获评省级信用年检A级

本报讯 记者王凡、通讯员汪璟报道:日前,崇阳县2014年度A级纳税信用纳税人名单出炉,昌华水泥、稳健、中健、晶洋实业等9户企业获评“湖北省2014年度纳税信用A级纳税人”。

本次评定首次采用新的评价方式,改“人工评定”为“计算机生成”,由系统根据企业税务登记、纳税申报、税款缴纳、账簿凭证管理以及违反税法处理等情况,将纳税人自动分为A、B、C、D四个纳税信用等级,科学客观反映纳税人的纳税信用状况。

与以往不同的是,此次评定强化了评定结果的增值利用,按照“守信激励、失信惩戒”的原则对纳税人实施分类管理,将A级纳税信用的纳税人向社会进行公示公告,将评定为C、D级纳税信用的纳税人作为税务检查、稽查选案的重要参考指标。

## 市老年集邮协会

## 送展览进社区

本报讯 记者赵晓丽报道:为宣传集邮知识,弘扬先进集邮文化,创建文明美丽社区,23日,市老年集邮协会在市璟园小区举办集邮展览活动。

当天,共展示《千秋伟业》、《铭记历史勿忘国耻》、《乙未羊年》、《伟大长城》等集邮15部30框,图文并茂、内容丰富。

展品展示了方寸邮票中的大世界,以集邮展览的形式歌颂党的光辉革命历程和社会主义建设伟大成就,使社区群众体会到了集邮文化的知识性、艺术性、趣味性、史料性。

据了解,下一步,市老年集邮协会将于9月举办纪念抗战胜利70周年集邮展览活动,继续展览红色题材邮票,让市民了解历史、铭记历史。



## 岔路口派出所

## 打掉一扒窃团伙

本报讯 记者王莉、通讯员程乔报道:19日,记者从温泉公安分局岔路口派出所了解到,该所打掉一伙流窜于温泉繁华城区作案的扒窃团伙。

一直以来,温泉城区中百仓储至中心花坛、第一街肯德基等路段被群众反映为扒窃案件频发密集路段。

针对群众呼声,4月份以来,该所成立反扒队,针对群众反映的密集路段进行布控,采取便衣蹲点守候抓现行、街面巡逻以及加大社会宣传力度等措施,成功抓获一个扒窃团伙。

据了解,该团伙均为外地人,目前该所已拘留4人。目前,案件还在进一步审理中。

该所相关负责人呼吁,市民的财产一旦受到侵害,一定要及时报警。

## 赤壁市

## 举行政治知识测试

本报讯 通讯员赤纪宣报道:22日,赤壁市组织全市党员干部开展政治纪律和规矩知识集中测试活动,掀起开展第十六个党风廉政建设活动月新高潮。

测试活动采取集中测试和分级测试同时进行的办法,对该市各单位党政正职领导统一集中进行闭卷测试,其他党员干部由各单位组织在规定时间进行集中测试。

为保证此次测试活动扎实开展,该市纪委已组织3个督导组对各单位组织开展测试活动情况进行督查。并将党政正职领导测试成绩在全市进行公开通报,其他党员干部测试成绩由各单位进行内部通报。

## 咸安地税局

## 开展集中教育

本报讯 通讯员毛璐报道:日前,咸安区地税局邀请区委党校副校长陈长风同志为该局干部职工作了一场关于“严明政治纪律、严守政治规矩”的专题知识讲座,从“什么是政治纪律、政治规矩”,“严明政治纪律、严守政治规矩的重要意义”,咸安地税人如何做到“严明政治纪律、严守政治规矩”三个方面进行了讲解。

通过开展这次集中教育活动,把守纪律讲规矩放在更加突出的位置,切实增强了党员干部的思想自觉性,从而达到教育党员干部适应从严治党新常态的积极效果。



20日,通城县鸿森钢材机电市场已全面投入使用。该市场位于县城西部,占地130亩,可引进130多家经销商入驻,是集钢材、机电、农机于一体的综合销售市场。

记者 袁灿 摄

银泉社区成立于2003年3月,总面积1平方公里,辖7个居民网格,共3564户8968人。社区干部共有12人,其中两委班子成员5人,网格管理员7人。近年来,该社区积极探索社区对接小区的工作新方法,从提升社区服务水平、创新社区管理模式入手,精心构建社区服务链、自治链和管理链,开创了社区工作新格局。

这是该县针对全县范围举办的“支书

微讲堂”专业知识培训活动,共有来自33个村的党支部书记参与到此次油茶种植专业知识的学习中来。

在黄袍山国家油茶产业示范园,33位支书先后参观了油茶品系园、培育基地和博物馆,现场学习了油茶苗抚育和种植技巧,熟悉了油茶栽种的历史和背景。

五里镇程凤村党支部书记张劲严接

受采访时表示,“微讲堂”对提高村干部综合素质有很大帮助的,这样以来,村级发展思路拓宽了,全县油茶产业的发展也能加速推进。

记者获悉,此前,该县还先后组织了两批10人次的村支部书记,分赴咸安白茶社区及赤壁市车埠镇芙蓉村,参加全市范围内的“支书微讲堂”培训,重点学习网络

化管理和小龙虾养殖技术。

据了解,“支书微讲堂”是今年市委确定的基层党建十件实事之一,旨在以身边人讲身边事的方式,提高基层党组织书记培训的针对性和实效性,为村级发展拓展思路、开阔眼界。今年,我市计划在每个县市区至少轮流举办一期“支书微讲堂”,力争全年举办10期。

记者 袁灿 摄

记者 袁灿 摄